

越是不可一世的人,身陷泥潭时的情景越是让公众觉得有趣。在国际论坛上,“丑闻”这两个字点击率一直居高不下。不管是出于政治对手的设局抹黑,还是出于自己的贪心作弊,今天,从法国大选舞台明星到联合国资深官员、从美国前任副总统到利比里亚总统事务国务部长,又一组丑闻像情节剧一样登台亮相了……

趁当市长贱买豪华房?

法热门总统候选人称自己中了“肮脏的政治圈套”

法国热门总统候选人、内政部长尼古拉·萨尔科齐最近遇到一个不大不小的麻烦,法国一家小报2月27日揭露他几年前利用职权低价购房。事情一出,萨尔科齐当天反击称这是政敌蓄意陷害,企图败坏他的公众形象。

小报“揭丑”

法国这个敢于“揭丑”的小报名叫《鸭鸣报》,以讽刺名人著称。1997年,萨尔科齐夫妇在巴黎附近的纳伊市购买了一套222平方米的复式公寓,共花费588万法郎(约合116万美元)。《鸭鸣报》27日报道说,这个价格比市场价至少低30万欧元(39.65万美元),而当时纳伊市的市长正是萨尔科齐。

报道称,萨尔科齐购房的价格与同栋楼同时期其他住房的房价相比,每平方米大约低12%至35%,另外,据说萨尔科齐的装修钱也“省”了不少。萨尔科齐去年底以194万欧元(256万美元)把这套公寓转手卖出,这个价格比他当年买入价格的两倍还要多。

《鸭鸣报》还披露,这套公寓所在公寓楼的开发商与萨尔科齐一家“关系密切”。萨尔科齐在担任市长时,这个开发商就相当活跃,在纳伊市的房地产业内“很吃香”。并且这栋公寓楼也是萨尔科齐亲自批准修建的。

坚决回击

得知这一消息时,萨尔科齐正在西班牙马德里访

问。对于《鸭鸣报》的指责,萨尔科齐很快作出回应,称报道“十分偏激和可笑”。

萨尔科齐发表声明说,早在1997年购买住宅时,税务官员就已经确认,购买价格在合理范围之内。他还强调说:“有些邻居买房的价格比我还低。”

对于萨尔科齐的辩解,他的政敌们显然并不满意。法国绿党首先发表声明表示质疑:“萨尔科齐先生真是清白的吗?”他们还要求萨尔科齐拿出“白纸黑字”的证据,以证明他确实没有以权谋私。

对于这些疑问,萨尔科齐对美联社记者说:“这里根本没有什么商业交易,我是可以拿出证据的。并且装修费用也全部由我自己承担。”

政治目的

今年4月,法国将举行第一轮总统选举。尽管大多数民意调查显示,萨尔科齐很有可能击败社会党候选人塞戈莱娜·罗亚尔,成为法国现任总统雅克·希拉克的继任者,但是有报道称,最近几周内,萨尔科齐和罗亚尔之间的人气差距正在逐渐缩小,这篇有关萨尔科齐的负面报道,无疑影响到他的形象。萨尔科齐表示,这是一

个“肮脏的政治圈套”,目的就在于给他的竞选形象抹黑。“这是法国社会的弊病,”他说,“难道只是因为我是总统候选人,就可以对我进行侮辱?”

萨尔科齐在声明中提醒法国民众,面对国家的前途和对候选人的诋毁行为,应当选择哪一个,法国人要想清楚。“报道对我的指责是没有根据的,你们不能这样对待总统候选人,”他说。

上周萨尔科齐接受一次电视采访时,向记者表示,拥有一幢属于自己的房子是他长期以来的梦想,“我们现在还住在租来的公寓里,我很早就想给我的家人买幢新房了”。

刘莉莉(新华社供本报特稿)

萨尔科齐:“报道对我的指责是没有根据的,你们不能这样对待总统候选人。”



致力全球环保 自家豪宅去年用电19万度 美前副总统戈尔被批伪君子

美国前副总统戈尔拍了一部环保纪录片,这部名为《难以忽视的真相》刚刚获得了奥斯卡最佳纪录片奖,但是在戈尔家中也有一个“难以忽视的真相”:他每个月用电量惊人,超过全美平均水平20倍。

戈尔被指太虚伪

上周日,戈尔刚刚因为他的环保纪录片而赢得了一座奥斯卡小金人,但是第二天,他老家一个名为田纳西政策研究中心的组织就披露了一个让他尴尬的事实:从2006年2月3日至2007年1月5日不足一年时间内,戈尔一家共计用掉19.1万度电。

戈尔在田纳西州首府纳什维尔有一处住宅。田纳西政策研究中心在查了他家的电费单后发现,戈尔每个月仅在电费和天然气上的开支就接近3万美元。

田纳西政策研究中心的主席德鲁·约翰逊表示,他对那些每月花费3万美金在电费和天然气费上的人并没有异议,但是戈尔不同。“面对一个告诉我们该买什么样灯泡和冰箱才更节能的人,我不能接受他的做法。这太虚伪了,我很骄傲能够披露这个真相。”

约翰逊指责戈尔家建有恒温游泳池,装有电动门,并在私人车道上安装电灯。他认为这些都过于浪费。



美国前副总统戈尔

用植树抵消浪费

戈尔用电量惊人的消息披露后引起了很大争议,有人认为是这个组织故意给戈尔抹黑。不过约翰逊否认他们有这样的动机,他说“我们想了解他自己是否拿出实际行动,像他自己劝告别人那样去生活。”

戈尔的发言人卡利·克赖德2月27日说,电费单不能说明全部的问题。她强调,戈尔家的用电均是来自一个环保电力厂,这个工厂使用太阳能、风能、沼气等环保能源发电。为了减少能源消耗,戈尔家中也装了太阳能。此外,戈尔还是一个采取“碳中和”生活方式的人,这意味着他会通过植树来抵消自己制造的二氧化碳。 江玮

色情性爱照片上了报纸头版

利比里亚总统事务部长惊爆性丑闻被迫辞职

利比里亚总统事务国务部部长威利斯·纳克斯日前惊爆性丑闻,身为有妇之夫的他与两名神秘女性在床上狂欢时,竟然被人偷拍下了色情裸照。这些性爱照片不仅被传上了互联网,而且还被利比里亚《独立报》登上了头版。丑闻曝光后,在舆论压力下,纳克斯在2月25日被迫引咎辞职。

和两女子床上狂欢 利部长性爱照登报

据报道,威利斯·纳克斯已经结婚,并和妻子育有几名儿女。然而日前,纳克斯突然惊爆性丑闻,他和两名神秘女性在床上发生性关系的场景,竟然被人偷拍了下来,并且传上了互联网。2月20日,利比里亚《独立报》又在头版登出了这些色情性爱照片,将全国的人都惊得目瞪口呆。

丑闻曝光公开道歉 部长被迫引咎辞职

当照片在媒体上登出后,利比里亚妇女媒体行动委员会立即呼吁政府对纳克斯采取惩罚措施,利比里亚反对派议员也纷纷要求纳克斯立即引咎辞职。

这起性丑闻曝光后,纳克斯立即向结婚37年的妻子、他的家人朋友和利比里亚公众进行了公开道歉,纳克斯称,他不知道这些性爱照片是如何被拍下并且流传出去的,但他强烈否认照片上两名和他发生性关系的女性是妓女。在强大的舆论压力下,纳克斯终于在2月25日被迫引咎辞职。

严重伤害政府形象 可能涉及政治敲诈

2月26日,利比里亚总统埃伦·约翰逊-瑟利夫在一份播出的声明中证实,她已经接受了纳克斯的辞职。瑟利夫是一名长期的女权运动者,她称纳克斯的行为尽管没有违反法律,但起性丑闻却对政府的道德形象带来了严重伤害。

丑闻曝光后,纳克斯立即指控反对党议员企图用这些性爱照片对他进行政治敲诈。他指控称,这些关于他的色情性爱照片显然是由利比里亚议会前议长埃德温·斯诺维和他的妻子玛迪散布的,玛迪也是一名反对党议员。

然而,斯诺维夫妇却强烈否认他们与此事有关联,他们称自己欢迎政府对此事展开调查。 沈志真



总统埃伦·约翰逊-瑟利夫



威利斯·纳克斯

联合国高官“早生”9年为加薪

世界知识产权组织总干事虚报年龄 升职加薪左右逢源



卡米尔·伊德里斯

世界知识产权组织总干事卡米尔·伊德里斯最近陷入“虚报年龄丑闻”,情形十分狼狈。媒体2月28日披露联合国的一份内部调查报告说,伊德里斯涉嫌多次更改出生日期和虚报履历,以谋取职位和经济收入。

想起自己应该有一个统一的、正式的出生日期,又把出生年份改成1954年。

瑞士《时报》报道说,伊德里斯对审计人员承认,自己因为“疏忽大意”才犯下这一错误。伊德里斯办公室在接受采访时拒绝对此事发表评论,但证实伊德里斯出生在1954年。

暗中另有打算?

1982年,实际年龄仅28岁的伊德里斯自称37岁,前来应聘世界知识产权组织,并战胜了另外两名同样37岁的候选人。报告认为,根据相关规定,世界知识产权组织不会任用工作经验不满10年者。以伊德里斯当时的实际年龄来说,他原本不应该得到世界知识产权组织的工作。

报告认为,“有明显证据”证明伊德里斯在此后多年间,利用虚报年龄制造资历深厚的假象,并获得了一系列提升机会。

报告还指出,伊德里斯

把出生年份改回1954年也是自有一番打算。伊德里斯一下“年轻”9岁,也就有望在联合国工作更长的时间。就算将来离开联合国,按照修改后的年龄,他仍可领到一笔数十万美金的解雇费。按规定,联合国只对60岁以下职员发放解雇费。

简历自相矛盾

9年的时间差也让伊德里斯简历上的经历变得难以置信。

按照伊德里斯1954年出生的说法,伊德里斯13岁就已经在苏丹“国家级单位取得兼职和全职的工作”。

此外,对伊德里斯的调查还引出许多疑团,不禁让人们暗自揣度:“这个人究竟撒了多少谎?”

伊德里斯自称1977年至1978年间曾担任苏丹外交部法律部门的“二把手”。但他的母校美国俄亥俄大学却有记录,伊德里斯1977年9月12日至1978年6月10日在该校就学,并取得了

非洲研究文学硕士学位。而他当年申请世界知识产权组织职位表格上则明明白白写着他在俄亥俄大学取得了“国际法硕士”学位。最不可思议的是,大学档案里又出现了伊德里斯第三个版本的出生日期——1953年8月26日。

孰是孰非难断

调查报告曝光后,世界知识产权组织发表声明说,认为伊德里斯通过修改年龄牟取私利的观点“带有偏见”。

声明说,伊德里斯修改出生日期是“为了保证不会因为错误获得不该获取的利益……更改(年龄)将使总干事蒙受相当大的经济损失。”

声明分析,伊德里斯的收入因为“修正年龄”减少了15%到30%。不过也有媒体认为,由于伊德里斯已经“更年轻”,他可以在联合国机构工作更长时间,足够弥补实际年龄和虚报年龄间的收入差价。

彭梦瑶(新华社供本报特稿)

两次修改年龄

卡米尔·伊德里斯来自苏丹,曾在美国接受教育。1982年,伊德里斯进入联合国下属的世界知识产权组织(WIPO)工作,并于1997年开始连续两任担任世界知识产权组织总干事,任期至2009年结束。

美联社报道说,联合国审计部门的一份内部调查报告称,过去20多年间,伊德里斯在正式文件中将自己的出生年份填写成1945年。而在他的身份证、驾照上,伊德里斯的出生年份却有1945年和1954年两个版本。直到去年3月,伊德里斯才似乎